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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени, 2018

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Имена правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Национальное собрание, которое в 1919 г. приняло конституцию Германии, заседало в:
1) Версале 2) Веймаре 3) Риге 4) Киле

2.  Знаменитый центр киноиндустрии Голливуд был создан в пригороде:
1) Майами 2) Нью-Йорка 3) Лос-Анджелеса; 4) Парижа

3.  По решениям Парижской конференции Саарский угольный бассейн переходил в собственность государства, терри-
тория которого обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

4.  Укажите верное утверждение относительно мирового экономического кризиса (1929—1933).
1) Социал-реформистский вариант выхода из кризиса предполагал прямое руководство со стороны государства всеми
отраслями экономики.
2) Одной из причин кризиса было опережение роста заработной платы рабочих по сравнению с ростом объема произ-
водства продукции.
3) В условиях экономического кризиса правительства ряда западных стран поддерживали только мелкие предприятия.
4) Деятельность правительства Народного фронта во Франции по выходу из кризиса включала проведение крупных
социальных реформ.

5.  Венгерская советская республика была провозглашена в:
1) 1917 г. 2) 1919 г. 3) 1923 г. 4) 1926 г.

6.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечисленных:
1) Мюнхенская конференция по Чехословакии 2) «ночь длинных ножей» в Германии

3) установление в Испании фашистской диктатуры 4) нападение Италии на Абиссинию (Эфиопию)
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7.  Установите соответствие между событиями и историческими личностями.

А)  провозглашение Баварской советской республики
Б)  формирование правительства Народного фронта во Франции
В)  государственный переворот в Болгарии
Г)  установление режима «санации» в Польше

1) А. Цанков
2)  Ю. Пилсудский
3)  Ф. Эберт
4)  Е. Левине
5)  Л. Блюм

1) АЗБ5В2Г1 2) А4Б5В1Г2 3) А5Б1В2Г4 4) А1БЗВ4Г5

8.  На II Всероссийском съезде Советов 26 октября 1917 г. было сформировано первое советское правительство:
1) Государственная дума 2) Совет министров 3) Национальный комитет 4) Совет Народных Комиссаров

9.  Одним из руководителей «белого» движения в годы Гражданской войны в России был:
1) М.В. Фрунзе 2) Ф.Э. Дзержинский 3) А.И. Деникин 4) М.Н. Тухачевский

10.  Установите соответствие.

Экономическая политика
1)  политика «военного коммунизма»
2)  новая экономическая политика

Характерная черта
а)  отмена уравнительного распределения
б)  национализация промышленности
в)  привлечение иностранного капитала
г)  создание продовольственных отрядов
д)  разрешение небольших частных предприятий
е)  отмена денежного обращения

1) 1авде; 2бг 2) 1агд; 2бве 3) 1бге; 2авд 4) 1бд; 2авге

11.  Важные открытия в исследовании атомного ядра сделал советский академик:
1) Н.И. Вавилов 2) А.Ф. Иоффе 3) О.Ю. Шмидт 4) И.П. Павлов

12.  XVII съезд ВКП(б) состоялся в:
1) 1921 г. 2) 1927 г. 3) 1934 г. 4) 1939 г.

13.  Укажите верное утверждение.
1) Создать в Советском Союзе мощную индустриальную базу в короткий срок можно было только за счет усиления
давления на крестьянство.

2) Одним из результатов индустриализации в СССР было появление частного сектора.
3) Целью советской внешней политики в 1930-е гг. было вступление страны в ООН.

4) Переход от политики «военного коммунизма» к нэпу в Советской России был вызван иностранной военной интер-
венцией.

14.  Укажите событие, связанное с изображенным на снимке советским государственным де-
ятелем:

1) подписание Брестского мира 2) подавление восстания в Кронштадте
3) разгром войск А.В. Колчака и П.Н. Врангеля 4) разгром японских войск в районе озера Хасан

15.  Автором «меморандума» о завоевании Японией мирового господства (1927) был генерал:
1) Хирохито 2) Танака 3) Мустафа Кемаль; 4) Пу И.

16.  Установите последовательность событий в истории стран Азии и Африки в межвоенный период.
 

А)  создание марионеточного государства Маньчжоу-Го
Б)  «соляной поход» М. Ганди и его сторонников
В)  начало национальной революции в Китае
Г)  провозглашение Турции республикой

1) БГВА 2) БГАВ 3) ГБАВ 4) ГВБА

17.  Вторая мировая война началась 1 сентября 1939 г. с нападения Германии на:
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1) США 2) Польшу 3) Францию 4) СССР

18.  В июне  — сентябре 1941 г. территорию Беларуси оккупировала группа немецких армий:
1) «Центр» 2) «Ост» 3) «Север» 4) «Юг»

19.  Открытие второго фронта в Западной Европе было основным вопросом на конференции (28 ноября  — 1 декабря
1943 г.), которая проходила в:

1) Москве 2) Вашингтоне 3) Тегеране 4) Ялте

20.  Выберите вариант ответа, в котором правильно соотнесены характеристики участников антифашистской
борьбы и их фамилии.

А)  национальный герой Италии, посмертно удостоенный звания Герой Советского Союза  
Б)  партийный и государственный деятель, руководитель Центрального штаба партизанского движения, созданно-
го в 1942 г.  
В)  командир подпольной комсомольско-молодежной организации «Молодая гвардия» в Краснодоне  
Г)  советский разведчик, действовавший на оккупированной территории Украины  

Личности

1) И. В. Туркенич
2)  П. К. Пономаренко
3)  Н. И. Кузнецов
4)  В. В. Порик
5)  Ф. А. Полетаев

1) А2БЗВ5Г1 2) А4Б2В1ГЗ 3) А5Б2В1Г3 4) А2БЗВ4Г5

21.  Направление наступления германских войск в декабре 1944 г. в Арденнах обозначено на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

22.  Укажите Маршала Советского Союза, который в ходе Берлинской операции командовал 1-м Белорусским фронтом:
1) И.С. Конев 2) Г.К. Жуков 3) К.К. Рокоссовский 4) А.М. Василевский

23.  К основным чертам постиндустриального общества относятся:
 

а)  высокий удельный вес промышленности во всем общественном производстве
б)  создание глобального информационного пространства
в)  иерархическая социальная структура общества
г)  перераспределение рабочей силы из производственной сферы в сферу услуг

1) а, в 2) б, в 3) в, г 4) б, г

24.  В годы президентства Р. Рейгана в США была(-и):
1) разработана программа Стратегической оборонной инициативы (СОИ)

2) провозглашена «новая экономическая политика»
3) принята доктрина «массированного возмездия» в отношении СССР

4) приняты законы об охране некоторых гражданских прав афроамериканцев

25.  Соглашением Великобритании с Ирландской Республикой (1985) предусматривалась(-ось):
1) совместная добыча нефти в Северном море

2) совместное вступление в Европейское экономическое сообщество (ЕЭС)
3) признание Белфаста «вольным городом» 4) совместная борьба против терроризма в Ольстере
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26.  Конституция ФРГ (1949) включала положение о:
1) возможности ее распространения на немецкие земли, не входившие в состав ФРГ

2) создании унитарного государства 3) проведении прямых президентских выборов
4) введении минимальных полномочий канцлера

27.  Внешняя политика президента Франции Ж. Ширака была направлена на:
1) сближение с государствами Варшавского договора 2) окончание колониальной войны в Алжире
3) возвращение Франции в военную организацию НАТО 4) создание Движения неприсоединения

28.  В наибольшей степени аграрную направленность своего хозяйства после Второй мировой войны среди стран Се-
верной Европы сохранила:

1) Норвегия 2) Швеция 3) Дания 4) Финляндия

29.  Президентом государства, территория которого заштрихована на карте, при котором произошли массовые выступ-
ления студентов и служащих («красный май»), был:

1) Ш. де Голль 2) Ф. Миттеран 3) Ж. Ширак 4) Н. Саркози

30.  После провозглашения Исламской Республики Иран (1979):
1) высшая власть в стране стала принадлежать духовенству 2) были введены налоги на земли мечетей

3) усилилось влияние западных стран на ее экономическое развитие
4) в экономике страны развивался только государственный сектор

31.  Для экономических реформ Дэн Сяопина в Китае были характерны:
 

а)  проведение сплошного кооперирования сельского хозяйства
б)  создание государственного сектора экономики
в)  право крестьян свободно распоряжаться результатами своего труда после выплаты налога государству
г)  создание свободных экономических зон с участием иностранного капитала

1) а, в 2) б, в 3) б, г 4) в, г

32.  Укажите событие, связанное с изображенным на снимке государственным деятелем:

1) проведение политики «хустисиализма»
2) военный конфликт Великобритании и Аргентины из-за Фолклендских (Мальвинских) островов

3) проведение радикальных реформ в Чили 4) национализация Суэцкого канала

33.  На XXII съезде КПСС в 1961 г. был(-а) принят(-а):
1) план ГОЭЛРО 2) Конституция СССР 3) Продовольственная программа 4) Программа КПСС

34.  Для общественно-политической жизни СССР во второй половине 1960-х  — первой половине 1980-х гг. было ха-
рактерно:

1) начало процесса реабилитации жертв массовых репрессий 2) принятие программы построения коммунизма
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3) существование многопартийной системы
4) конституционное закрепление положений концепции «развитого социализма»

35.  Новым политическим мышлением в годы перестройки в СССР предусматривалось(-ся):
1) признание приоритета общечеловеческих ценностей

2) продолжение политики противостояния капитализма и социализма
3) вступление СССР в Европейский Союз (ЕС) 4) отказ от сотрудничества со странами Запада

36.  Для характеристики социально-экономического развития Российской Федерации верным является утверждение:
1) После кризиса 1998 г. в России была отменена система налогообложения для физических лиц.

2) В 1992—1993 гг. одной из важнейших мер по реформированию экономики стала либерализация торговли.
3) С целью преодоления спада экономики в России была запрещена индивидуальная трудовая деятельность.

4) Конституция Российской Федерации (1993) значительно расширяла полномочия Верховного Совета.

37.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечисленных:
1) создание Содружества Независимых Государств (СНГ) 2) принятие Конституции «развитого социализма»

3) XIX Всесоюзная партийная конференция 4) кампания по борьбе с «безродным космополитизмом»

38.  Укажите события, которые произошли в сфере международных отношений в 1970—1990-е гг.
 

А)  начало войны США во Вьетнаме
Б)  Суэцкий кризис
В)  признание Организацией освобождения Палестины (ООП) существования государства Израиль
Г)  подписание советско-американского договора об ограничении стратегических вооружений (ОСВ-2)
Д)  вывод советских войск из Афганистана

1) АВГ 2) АБВ 3) АБГ 4) ВГД

39.  Самостоятельное осуществление государственной власти или широкое внутреннее самоуправление, которое предо-
ставляется отдельной территории или народу, компактно проживающему в пределах государства,  — это ___.
 

Ответ запишите словом (или словами без пробелов, дефиса или других разделительных знаков) в форме именительного
падежа.

40.  Установите последовательность прихода к власти государственных деятелей.
 

1)  Ф. Рузвельт;
2)  Б. Муссолини;
3)  Т. Масарик;
4)  Ф. Франко;
5)  Л. Блюм.

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

41.  Выберите три характерные черты политической системы СССР в 1930-е гг.:
1)    господство однопартийной системы; 2) усиление роли местных органов власти; 3) установление культа личности

Троцкого; 4) внеэкономическое принуждение к труду; 5) милитаризация экономики и труда; 6) государственная поддержка
всех форм собственности.
 

Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 123.

42.  Представители 26 государств, участвовавших в войне против Германии и ее союзников, 1 января 1942 г. подписали
Декларацию Объединенных Наций в____(название города).
 

Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно быть приведено в предложении.



Вариант № 1338

6 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

43.  Стратегическая наступательная операция Красной Армии, схема которой представлена на карте, носила кодовое
название «____».

 
Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

44.  Политика максимальной открытости деятельности государственных учреждений и свободы информации, основной
компонент политики перестройки, проводимой в СССР во второй половине 1980-х гг.,  — это____.
 

Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

45.  Укажите фамилии трех советских ученых:
 

1)  М. М. Хуциев;
2)  В. Г. Распутин;
3)  М. В. Келдыш;
4)  А. Д. Сахаров;
5)  Ю. П. Любимов;
6)  А. Н. Туполев.

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 123.

46.  Установите соответствие.

А) Б) В) Г)

1)  XX съезд КПСС
2)  I съезд народных депутатов СССР
3)  преобразование Совета народных комиссаров в Совет министров СССР
4)  введение частной собственности на землю в ходе земельной реформы
5)  подписание договора между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны (Договор ПРО)

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некото-
рые данные правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В2Г4.



Вариант № 1338

7 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

47.  Установите соответствие.

А)  президент США (1993—2000), по инициативе которого правительство сократило военные расходы и снизило
налоги на малые доходы
Б)  лидер Социалистической партии, президент Франции, при котором в состав правительства входили коммуни-
сты
В)  премьер-министр Швеции, один из идеологов «шведского социализма»
Г)  премьер-министр Великобритании, при котором было отменено прямое правление Лондона в Ольстере

1)  У. Пальме
2)  Б. Клинтон
3)  Т. Блэр
4)  А. Моро
5)  Ф. Миттеран

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что некото-
рые данные правого столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В2Г4.

48.  Установите последовательность событий в США и странах Европы во второй половине XX  — начале XXI в.
 

1)  Провозглашение Италии республикой;
2)  объединение Германии;
3)  провозглашение независимости Черногории;
4)  Карибский кризис;
5)  признание парламентом Великобритании распада Британской империи.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 42135.

49.  Установите последовательность событий в сфере международных отношений во второй половине XX   — начале
XXI в.
 

1)  Выдвижение гуамской доктрины Р. Никсона;
2)  падение Берлинской стены;
3)  свержение режима талибов в Афганистане;
4)  военная операция против Ирака «Буря в пустыне»;
5)  начало Корейской войны.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 42135.

50.  Организация Варшавского договора (ОВД) была распущена в____году.
 

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.


